  МДК 01.03 «Механизация горных работ 

Методические рекомендации по выполнению контрольной работы.
При выполнении контрольных работ графическая часть должна быть выполнена с соблюдением требования ГОСТа на машиностроительное черчение. В конце контрольной работы должен быть представлен список использованной литературы дата и роспись. Вариант контрольной работы выбирается в соответствии с шифром студента.

В таблицах вариантов по горизонтали и вертикали располагаются цифры от 1 до 0. Вариант выбирается по последним двум цифрам шрифта. Предпоследняя цифра берется в таблице по вертикали, последняя по горизонтали. 

Например, шифр студента 127. В таблице по вертикали находим цифру 2, по горизонтали цифру 7, пересечение второго столбца и седьмой строки даст номера вопросов контрольной работы.

Написать вопрос контрольной работы, в соответствии со своим вариантом. Изучить данный вопрос по учебной литературе, указанной в методических рекомендациях, достаточно в полном объеме: указать следующий вопрос и т.д.
В методических указаниях приведены решения типовых задач.

В конце работы: указать перечень литературы, использованной при выполнении работы (автор, название книги, издательство, год издания).

Контрольная работа предъявляется преподавателю при сдаче экзаменов. Контрольная работа, выполненная не по своему варианту, не зачитывается.

ТАБЛИЦА ВАРИАНТОВ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ
	Предпоследняя цифра шифра
	Последняя цифра шифра

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	0

	1
	1, 12, 23, 34, 56, 66
	2, 13, 35, 45, 52, 70
	3, 16, 28, 47, 58, 68
	4, 15, 26, 48, 59, 69
	5, 14, 27, 38, 60, 64
	6, 19, 39, 50, 52, 63
	7, 18, 30, 40, 54, 62
	8, 25, 31, 43, 51, 63
	9, 20, 22, 32, 51, 62
	10, 11, 23, 33, 53, 68

	2
	2, 14, 22, 35, 54, 66
	3, 24, 34, 45, 53, 67
	4, 13, 25, 46, 53, 68
	5, 11, 39, 47, 50, 69
	6, 15, 27, 38, 56, 65
	7, 16, 40, 49, 60, 70
	8, 17, 27, 33, 51, 64
	9, 29, 34, 43, 52, 69
	10, 19, 30, 32, 52, 63
	1, 20, 31, 41, 54, 69

	3
	3, 11, 21, 32, 52, 68
	4, 12, 22, 33, 52, 68
	5, 13, 23, 31, 51, 67
	6, 14, 24, 34. 51, 66
	7, 15, 20, 35, 53, 66
	8, 16, 26, 48, 52, 69
	9, 17, 27, 37, 52, 63
	10, 28, 38, 47, 53, 62
	1, 18, 29, 39, 53, 64
	2, 25, 40, 44, 55, 70

	4
	4, 20, 24, 31, 59, 70
	5, 19, 32, 42, 58, 64
	6, 18, 26, 47, 57, 70
	7, 17, 27, 34, 44, 60
	8, 16, 28, 45, 55, 67
	9, 15, 29, 36, 54, 64
	10, 14, 30, 37, 53, 65
	2, 23, 38, 48, 52, 63
	2, 12, 22, 39, 54, 65
	3, 11, 21, 40, 52, 69

	5
	5, 18, 25, 33, 51, 69
	6, 17, 34, 42, 53, 68
	7, 16, 27, 35, 52, 64
	8, 15, 36, 44, 51, 66
	9, 16, 29, 45, 51, 65
	10, 20, 30, 40, 51, 66
	11, 18, 31, 39, 54, 66
	12, 20, 32, 40, 53, 64
	3, 13, 23, 49, 55, 66
	1, 20, 32, 50, 60, 70

	6
	6, 15, 26, 34, 60, 70
	7, 17, 27, 33, 56, 67
	8, 13, 28, 32. 53, 65
	9, 14, 31, 44, 54, 64
	10, 13, 25, 35, 55, 70
	1, 13, 24, 38, 56, 67
	2, 11, 23, 36, 55, 67
	3, 22, 39, 48, 54, 65
	4, 20, 40, 49, 51, 70
	5, 19, 30, 37, 61, 69

	7
	7, 27, 40, 49, 52, 69
	8, 14, 39, 50, 59, 69
	9, 13, 29, 38, 51, 68
	10, 12, 37, 47, 52, 67
	1, 11, 21, 36, 52, 69
	2, 20, 26, 45, 52, 65
	3, 16, 22, 34, 56, 68
	4, 17, 23, 33, 55, 66
	5, 18, 24, 32, 53, 64
	6, 19, 25, 41, 53, 63

	8
	8, 12, 29, 38, 62, 68
	9, 11, 30, 37, 51, 60
	10, 20, 28, 36, 48, 59
	1, 19, 27, 35, 58, 70
	2, 18, 26, 34, 56, 68
	3, 17, 25, 33, 53, 62
	4, 16, 24, 32, 57, 69
	5, 15, 31, 44, 56, 67
	6. 14, 22, 42, 52, 65
	7, 13, 21, 40, 54, 68

	9
	9, 20, 28, 35, 51, 70
	10, 19, 34, 45, 59, 69
	1, 18, 33, 44, 51, 68
	2, 17, 26, 43, 51, 69
	3, 16, 27, 31, 52, 67
	4, 15, 37, 41, 55, 67
	6, 14, 25, 38, 48, 64
	7, 12, 21, 39, 57, 68
	6, 13, 29, 36, 51, 66
	8, 11, 23, 47, 55, 67

	0
	10, 18, 30, 32, 55, 63
	9, 17, 21, 31, 55, 70
	8, 16, 22, 33, 58, 69
	7, 15, 34, 44, 52, 70
	6, 14, 24, 45, 52, 66
	5, 20, 36, 40, 52, 70
	4, 12, 21, 37, 58, 70
	3, 11, 25, 38, 58, 69
	2, 19, 26, 48, 52, 67
	1, 13, 27, 39, 56, 65


Методы решения типовых задач
Пример 1. 
Необходимо определить статический момент Мс и динамический момент Мg на валу двигателя лебедки, если известно: вес поднимаемого груза Gгр=30000Н; скорость подъема груза V=6 м/с; скорость вращения вала двигателя ng=980 об/мин, маховый момент двигателя GgDg2=100H*m2, маховый момент барабана лебедки G
[image: image1.wmf]s

D
[image: image2.wmf]s

2=12000H*m2; маховый момент передачи, приведенный к валу двигателя GDng2=320Н*м2; диаметр барабана лебедки D
[image: image3.wmf]s

=2,0 м, К.П.Д. передачи и барабана 
[image: image4.wmf]W

h

=0.82, время разгона двигателя при пуске tp=10 с, К.П.Д. барабана 
[image: image5.wmf]W

h

=0,90.
Решение:

1. скорость вращения барабана лебедки:


[image: image6.wmf];
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2. Маховый момент барабана лебедки, приведенный к валу двигателя:
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1. Поступательно движущийся груз, приведенный к валу двигателя:


[image: image9.wmf]2
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2. Суммарный маховый момент, приведенный к валу двигателя:
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3. Динамический момент на валу двигателя:
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*

480

10

980

375

1771

375

HGD

Mg

2

пр*g

м

Н

t

n

=

×

=

D

D

×

=


где 
[image: image12.wmf]n

D

 - разность скорости и вращения в начале и в конце разгона двигателя, 
[image: image13.wmf];

n

0

n

n

н

н

=

-

=

D



[image: image14.wmf]н

n

 - нормальная скорость вращения; 
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6. Статистический момент на валу барабана лебедки:
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где 
[image: image17.wmf]-

s

R

радиус барабана.

7. Статистический момент, приведенный к валу двигателя:


[image: image18.wmf]м

Н

И

M

М

М

c

П

с

с

*

2391

82

,

0

17

33333

n

n

П

*

g

*

=

×

=

×

=

×

×

=

h

h

s

s

s

,
где И – передаточное число редуктора механизма,
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Пример 2. 
Производственный механизм характеризуется следующими данными: вращающийся момент двигателя М=520Н*м, скорость вращения двигателя 
[image: image20.wmf].,
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 маховый момент механизма, приведенный к валу двигателя и самого двигателя GDпр2=92Н*м2, момент сопротивления механизма Мс=200Н*м, момент сопротивления тормоза МТ=100Н*м. Необходимо определить время разгона двигателя до номинальной скорости и время торможения двигателя tВ без применения тормоза (время свободного выбега) и с применением тормоза tT
Решение:
1. Время разгона двигателя:
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2. Время свободного выбега:
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3. Время торможения двигателя с применением тормоза:


[image: image23.wmf](
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Пример 3. 
Двигатель постоянного тока параллельного возбуждения типа П92 характеризуется следующими данными: мощность Рн=75кВТ, напряжение Uн=220В, ток Iн=381А, скорость вращения двигателя nн=1500 об/мин, К.П.Д. двигателя 
[image: image24.wmf]%.
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 Какой величины сопротивление требуется включить в цепь якоря, чтобы двигатель работал в режиме: 

а) генератора с отдачей энергии в сеть со скоростью вращения n1=1700 об/мин;

б) динамического торможения со скоростью n2=750 об/мин;

в) торможения противоключения со скоростью n3=1200 об/мин.

Величина тока якоря в момент торможения с указанными скоростями вращения во всех указанных случаях принимается I=320А.

Решение:

1. Величина сопротивления обмотки якоря двигателя:
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2. Скорость вращения идеального холостого хода:
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3. Электродвижущая сила при генераторном режиме работы двигателя при скорости вращения n1=1700 об/мин:
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4. Внешнее напряжение в цепи якоря при генераторном торможении:


[image: image31.wmf];
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 где Rp1 – внешнее сопротивление в цепи якоря (сопротивление реостата);
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5. Электродвижущая сила при динамическом торможении двигателя при скорости вращения n2=750 об/мин:
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6. Внешнее сопротивление в цепи якоря при динамическом торможении:
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7. Электродвижущая сила в режиме противовключения при скорости вращения n3=1200 об/мин:
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[image: image40.wmf](
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8. Внешнее сопротивление в цепи якоря при торможении противовключением:
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Пример 4. 
Двигатель постоянного тока параллельно возбуждения типа П-72 характеризуется следующими данными: мощность Рн=25кВт, напряжение Uн=220В, Iн=132А, скорость вращения двигателя nн=1500 об/мин, К.П.Д. двигателя 
[image: image43.wmf]%.
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 Необходимо определить скорость вращения идеального холостого хода при Ф1=Фн, Ф2=0,8Фн, Ф3=0,7Фн, а также величину тока короткого замыкания двигателя.

Решение:

1. Сопротивление обмотки якоря:
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2. Коэффициент «Се» ЭДС двигателя 
[image: image45.wmf];
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[image: image46.wmf]136
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3. Скорость вращения идеального холостого хода:

при Ф1=Фн  n01=
[image: image47.wmf];
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при Ф2=0,8Фн, 
[image: image48.wmf];
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при Ф3=0,7Фн   
[image: image49.wmf];
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4. Величина тока короткого замыкания двигателя:


[image: image50.wmf].
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Пример 5. 

Пользуясь технической характеристикой асинхронного двигателя типа К22-6 при номинальном напряжении, определить критическое и номинальное скольжение, номинальный, пусковой и критические моменты; пусковой ток, потребляемую из сети активную, реактивную и полную мощности, а так же определить пусковой ток, критический и пусковой моменты при снижении напряжения сети с 660В до 600В.
Решение:

Из «Справочника энергетика угольной шахты» Светличного П.П., с.477, выписываем техническую характеристику двигателя:

1. Тип К22-6

2. Рн=8 кВт

3. Uн=660В

4. Iн=10А

5. nн=980 об/мин

6. 
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1. Номинальное скольжение двигателя:
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[image: image57.wmf]%
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где n0 – синхронная скорость, скорость вращения магнитного потока статора;
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F – стандартная частота переменного тока, f=50Гц

2Р=6 – число пар полюсов обмотки статора, применяются по последней цифре в обозначении типа двигателя.

Р=3 – число пар полюсов обмотки статора.

2. Критическое скольжение двигателя:
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или в %  Sкр=9,16%

3. Критическая скорость вращения двигателя:
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4. Номинальный момент двигателя:
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5. Пусковой момент двигателя:


[image: image63.wmf];
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6. Максимальный (критический) момент двигателя:
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7. Пусковой ток двигателя:
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8. Активная мощность потребления двигателем из сети:
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9. Полная мощность потребления двигателя из сети:
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10. Реактивная мощность потребления двигателем из сети:
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При снижении напряжения с 660В до 600В

11. Пусковой ток двигателя:
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12. Пусковой момент двигателя:
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13. Критический момент двигателя:
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Пример 6. 
Асинхронный двигатель с номинальной мощностью Рн=30 кВт имеет постоянную нагрева Т=40 мин. С какой мощностью может работать этот двигатель в течение tk=30 мин, не нагреваясь выше допустимого предела?

Решение:

1. Коэффициент тепловой перегрузки:
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2. Двигатель может работать с помощью:
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Пример 7. 

Асинхронный двигатель с номинальной мощностью Рн=50 кВт имеет постоянную нагрева Т=60 мин. В течение какого времени данный двигатель может развивать мощность 100кВт, не нагреваясь выше допустимого предела?

Решение:

Из формулы коэффициента тепловой перегрузки выражается время tk (время кратковременного перегруза)
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 откуда 
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1. Определяется коэффициент тепловой перегрузки двигателя:


[image: image87.wmf];
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2. Определяем время tk  в течение которого двигатель не нагревается выше допустимого предела:
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2

.

12

72

.

2

1

4

4

60

1

t

k

мин

g

g

g

g

T

=

-

×

=

-

×

=

l

l

l

l

l

a

a


Пример 8. 

Производственный механизм, работающий в кратковременном режиме, потребляет мощность 55 кВт при скорости вращения nн=980 об/мин. Исходя из перезагрузочной способности, определить необходимую мощность и выбрать тип асинхронного двигателя серии ВАО.

Решение:

1. Предварительно задаем перезагрузочную способность двигателя 
[image: image90.wmf]0
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2. Определяем необходимую номинальную мощность двигателя по заданной кратковременной:
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, где 0,75 – коэффициент, учитывающий снижение напряжения  
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3. По справочнику Светличного П.Л. «Справочник энергетика угольной шахты», с.462, принимаем к установке двигатель типа ВАО-86-6, у которого Рн=40 кВт, nн=980 об/мин.

Перечень вопросов для выполнения контрольной работы

1. Определить вращающий момент Мn при пуске двигателя подъемной машины, если поднимаемый груз Gn=100000 Н, диаметр барабана машины D0=2.0 м, КПД передачи 
[image: image93.wmf]9
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 передаточные числа U1=U2=8, скорость вращения двигателя nд=960 об/мин маховый момент ротора с зубчатым колесом 
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 маховый момент зубчатых колес Z2 Z3 – GD2=7800НМ2 маховый момент барабана с зубчатым колесом Z4-G
[image: image95.wmf]s

D
[image: image96.wmf]s

2=98000Нм2 и время разгона tn=10 c при постоянном ускорении. КПД барабана подземной машины 
[image: image97.wmf].
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2. Определить пусковой момент подъемной машины, если вес поднимаемого груза Gn=20000H, диаметр барабана подъемной машины D
[image: image98.wmf]s

=1.6м, маховый момент ротора двигателя 
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 маховый момент моторной шестерни 
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, маховый момент барабана подъемный машины G
[image: image101.wmf]s

D
[image: image102.wmf]s

2=450Нм2, маховый момент зубчатого колеса на барабане G2D
[image: image103.wmf]s

2=50Нм2, время разгона tn=4c, передаточное число редуктора U=16, КПД передач и барабана 
[image: image104.wmf].
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 Вес каната Qk=3000Н, скорость вращения двигателя ng=735 об/мин.
3.  Лебедка предназначена для перемещения врубовой машины вдоль линии очистного забоя. Определить момент на валу двигателя при зарубке угля, если известно: угол падения пласта 
[image: image105.wmf]0
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, вес машины Gм=35000Н; коэффициент трения машин о почву f=0,3; КПД лебедки 
[image: image106.wmf].
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 Радиус барабана лебедки Rл=0,2 м, усилие внедрения машины в уголь F=15000Н; передаточное число первой ступени редуктора U1=12; второй – U2=10, КПД барабана 
[image: image107.wmf].
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4. Двигатель через редуктор соединен с рабочей машиной. Маховый момент двигателя 
[image: image108.wmf]2
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[image: image109.wmf],
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 рабочей машины 
[image: image110.wmf].
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 Передаточное число для махового момента редуктора Uр=2, машины Uм=5. Продолжительность пуска tn=5c. Скорость вращения двигателя ng=1440 об/мин. Статистический момент на валу рабочей машины Мс=500Нм, КПД редуктора 
[image: image111.wmf].
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 Определить необходимый момент на валу двигателя в период его пуска.
5. Подъемная установка поднимает по вертикали груз весом Gгр=40000H. Определить вращающийся момент на валу двигателя в период ускоренного, равномерного и замедленного движения, если известно: угловое ускорение барабана 
[image: image112.wmf],
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угловое замедление барабана 
[image: image113.wmf].
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 приведенный к валу двигателя маховый момент груза 
[image: image114.wmf].
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Передаточное число редуктора U=28; КПД редуктора 
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 КПД барабана 
[image: image116.wmf].
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 Радиус барабана Rб=1,0 м, вес противовеса Gп=10000Н. Вес каната не учитывается.
6.  Определить статический Мс и динамический Мд момент на валу двигателя лебедки, если дано: вес поднимаемого груза Gгр=10000Н; скорость поднимаемого груза Vп=3,6 м/с, скорость вращения двигателя ng=750 об/мин, маховый момент двигателя 
[image: image117.wmf]2
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, маховый момент барабана лебедки 
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, маховый момент передачи, приведенный к валу двигателя 
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, диаметр барабана лебедки Dб=500 мм. КПД передачи редуктора 
[image: image120.wmf]8

,

0

=

п

h

; время разгона двигателя при пуске tп=10с. КПД барабана лебедки 
[image: image121.wmf]85
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7.  Определить вращающийся момент на барабане лебедки Мб и на валу двигателя Мдв; скорость вращения и мощность двигателя; приведенный маховый момент груза и момент инерции, если диаметр барабана Dб=1,0 м, КПД передачи и барабана 
[image: image122.wmf],
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передаточные числа редуктора U1=U2=7, вес груза Gгр=40000H; скорость перемещения груза Vп=0,5 м/с.
8. Определить маховый момент движущихся частей подъемной установки, приведенной к валу двигателя, если маховый момент барабана подъемной машины и зубчатого колеса Z2 составляет 
[image: image123.wmf]2
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,маховый момент ротора двигателя с зубчатым колесом Z1 составляет 
[image: image124.wmf],
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установившаяся скорость вращения двигателя ng=490 об/мин, диаметр барабана Dб=2,4 м, полезный поднимаемый груз Qгр=80000Н, вес скипа Qс=80000Н, передаточное число редуктора U=10, вес каната (обеих ветвей) Qк=80000Н.
9.  Определить вращающий момент при пуске двигателя подъемной машины, если вес поднимаемого груза Q=30000Н, скорость подъема Vп=5м/с, диаметр барабана Dб=2,0 м, КПД барабана и передачи 
[image: image125.wmf]8
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, установившаяся скорость вращения двигателя ng=470 об/мин, момент инерции барабана подъемной машины J=1000 Нмс2, маховый момент ротора с зубчатым колесом 
[image: image126.wmf],
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 время разгона двигателя при пуске tп=8с и вес каната (обеих ветвей) Qк=60000Н.

10.  Определить статический момент на валу барабана Мсб и на валу приводного двигателя Мсд подъемной установки статически уравновешенной системы, если вес поднимаемого груза Qгр=60000Н, диаметр барабана Dб=2,0м, КПД 
[image: image127.wmf]92

,

0

=

=

п

б

h

h

, передаточное число редуктора U=10.
11. Двигатель постоянного тока параллельного возбуждения имеет следующие параметры:  Рн=25кВт, Uн=220В, Iн=125А, nн=980 об/мин, Rя=0,148 Ом. Определите, какой величины требуются сопротивление включить в цепь якоря, чтобы в режиме динамического торможения двигатель развивал бы скорость вращения n1=400 об/мин при токе торможения IТ1=105А. Постройте естественную и реостатную механические характеристики для этого режима.

12. Двигатель постоянного тока параллельного возбуждения имеет следующие параметры: Рн=25кВт, Uн=220В, Iн=125А, nн=980 об/мин, Rя=0,148Ом. Определите, какой величины требуется сопротивление включить в цепь якоря, чтобы в режиме противовключения двигатель развил бы скорость вращения n1=500 об/мин при токе торможения IТ1=105А. Постройте механическую характеристику в этом режиме.

13. Двигатель постоянного тока параллельного возбуждения имеет следующие параметры: Рн=32кВт, Uн=220В, Iн=170А, nн=1500 об/мин, КПД – nн=86%. Графическим способом рассчитайте пусковой реостат, задавшись значениями Imax=2Iн  и  Imin=1.35Iн.
14. Определить время разгона при пуске электродвигателя с неизвестным статическим моментом сопротивления на валу Мс=200Нм, если момент инерции, приведенный к угловой скорости ротора Jпр=4,0 Нмс2, номинальная скорость вращения двигателя nн=940 об/мин, и средний пусковой момент, развиваемый двигателем Мп.ср.=320Нм.

15.  Начертите и объясните механические характеристики двигателя постоянного тока со смешанным возбуждением.

16.  Определить время разгона двигателя скреперной лебедки, если мощность двигателя Рн=100кВт, маховый момент системы, приведенный к валу двигателя 
[image: image128.wmf]2
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, статический момент Мс=0,8Нм, и пусковой момент Мп=1,6 Мн, скорость вращения двигателя nн=975 об/мин.
17. Определить время разгона при пуске двигателей скреперной лебедки, если мощность двигателя Рн=105кВт, nн=960 об/мин, маховый момент, приведенный к валу двигателя 
[image: image129.wmf]2
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, моменты статической и среднепусковой соответственно равны Мс=0,8Нм, Мп=1,8Мн
18. Начертите и объясните естественную и искусственную характеристики двигателя постоянного тока с параллельным возбуждением.

19. Технические данные двигателя постоянного тока с параллельным возбуждением типа п-101 следующие: Рн=100кВт, Uн=220В, Iн=508А, nн=1500 об/мин, КПД – nн=89,5%. Постройте естественную и механические характеристики, приняв сопротивление реостата Rр=02,48Ом.
20. Начертите и объясните естественную и искусственную механические характеристики асинхронного двигателя с фазным ротором.

21. Двигатель постоянного тока с параллельны возбуждением типа 

П-92 имеет следующие параметры: Рн=75кВт, Uн=220В, Iн=381А, nн=1500 об/мин, КПД – nн=89,5%.  Постройте скоростные и механические характеристики  при Ф1=Фн, Ф2=0,9Фн, Ф3=0,7Фн.

22.
Определите мощность и выберите двигатель серии МТ для крановой лебедки, работающий по графику нагрузок: М1=1000Нм, t1=6с, М2=400Нм, t2=18с, t3=50с – время паузы, М4=200Нм, t4=6с, М5=100Нм, t5=5с, t6=50с – время паузы.

Указанные моменты приведены к скорости вращения nд=1500об/мин вала двигателя.

23. Определить эквивалентную мощность и выбрать двигатель, работающий по графику с пятью периодами Р1=10кВт, t1=10c, Р2=12кВт, t2=12c, Р3=11кВт, t3=12с, Р4=13кВт, t4=10c, Р5=9кВт, t5=10c. Цикл чередуется без паузы длительное время.

24. Начертите и объясните механические характеристики электродвигателя постоянного тока с последовательным возбуждением, при различных режимах работы.

25. Определить эквивалентную мощность и выбрать по каталогу двигатель трехфазного тока для механизма, работающего по графику с шестью периодами Р1=50кВт, t1=5c, Р2=32кВт, t2=32c, Р3=10кВт, t3=40с, Р4=45кВт, t4=14c, Р5=23кВт, t5=20c, t6=40с (время паузы).

26. Начертите и объясните угловую и механическую характеристики синхронного двигателя.

27. Определить мощность асинхронного двигателя для подъемной установке по следующим данным: F1=50000Н, F2=35000Н, F3=30000, t1= t3=15с, t2=30с, время паузы tn=12с, диаметр барабаны D6=0,3м, передаточное число редуктора Uр=12,0; КПД редуктора ηр=0,9.

28. Определить мощность асинхронного двигателя с короткозамкнутым ротором, работающим в длительно режиме по следующему графику нагрузок: М1=350Нм, t1=25с, М2=1000Нм, t2=6с, М3=300Нм, t3=200. Скорость  вращения двигателя nн=1475об/мин.

29. Определить эквивалентную мощность асинхронного двигателя с короткозамкнутым ротором, работающего со скоростью nн=980об/мин в длительном режиме по следующему графику нагрузок: М1=400Нм, t1=20с, М2=1200Нм, t2=4с, М3=300Нм, t3=300. Принятый двигатель проверить по пуску и по перезагрузочной способности.

30. Определить мощность асинхронного двигателя с короткозамкнутым ротором, работающего в длительном режиме по следующему графику нагрузок: М1=1300Нм, t1=4с, М2=900Нм, t2=8с, М3=600Нм, t3=4с, t4=6с – время паузы. Принятый двигатель проверить по перезагрузочной способности и по условиям спуска, а также определить пусковой момент при снижении напряжения до 0,7Uн. Скорость вращения двигателя nн=1480об/мин.

31. Пользуясь технической характеристикой асинхронного двигателя типа ЭДКОФ-42-4, при номинальном напряжении определите номинальное и критическое скольжение; номинальный пусковой и критический моменты, критическую скорость вращения; потребляемую из сети активную, реактивную и полную мощности, а также определите пусковой ток, пусковой и критический моменты при понижении напряжения до 0,8Uн. Напряжение сети Uн=660В.

32. Объясните, каким образом двигатель параллельного возбуждения вводится в режим генерального торможения.

33. Проверьте правильность выбора мощности двигателя главного водоотлива шахты, на которой работаете. Приведите технические данные этого двигателя.

34. Определите время пуска при неизменном вращающем моменте, развиваемом двигателем, если номинальная скорость вращения двигателя nн=1465об/мин, пусковой момент Мп=1570Нм. Статический момент, приведенный к валу двигателя Мс=750Нм, маховый момент, приведенный к валу электродвигателя GDпр2=780Нм2.

35. Двигатель работает в кратковременном режиме и потребляет мощность 55кВт при скорости вращения 1475 об/мин. Исходя из перегрузочной способности, определить необходимую мощность и выбрать тип асинхронного двигателя типа ЭДКОФ.

36. Определить и выбрать по каталогу электродвигатель переменного тока с фазным ротором для рудничного подъема, работающего с четырьмя периодами: F1=4000Н, t1=10с; F2=25000Н, t2=40с; F3=6000, t3=10с, t4=12с – время паузы. Диаметр барабана Dб=2,5м, максимальная скорость сосуда Vmax=5м/с, передаточное число редуктора Uр=10,5, КПД редуктора ηр=0,9.

37. Определить мощность и выбрать двигатель для скреперной лебедки, если время паузы tn=15с, усилие по окружности барабана при холостом ходе F2=6000Н, t2=30с; время паузы tn=15. Скорость груженного скрепера Vг=1,27 м/с, порожнего Vп=1,66 м/с. КПД лебедки η=0,85, скорость вращения двигателя nд=1460 об/мин.

38. Вращающий момент двигателя рабочего механизма Мн=650Нм, скорость вращения двигателя nн=1470 об/мин, маховый момент двигателя и механизма, приведенный к валу двигателя, GDпр2=120Нм2, момент сопротивления механизма Мс=250Нм, момент сопротивления тормоза Мт=120Нм. Определить время свободного выбега и время торможения двигателя с применением тормоза.

39. Пользуясь технической характеристикой асинхронного двигателя типа ЭДКОФ-43/4, определите критическое и номинальное скольжение, номинальный, пусковой и критический моменты; пусковой ток, потребляемую из сети активную,  реактивную и полную мощности, а также определите пусковой ток, критический и пусковой моменты при снижении напряжения сети в период пуска с 660В до 528В.

40. Пользуясь технической характеристикой асинхронного двигателя типа ВАО 82-4, при номинальном напряжении определите критическое и номинальное скольжение; номинальный, пусковой и критические моменты; пусковой ток, потребляемую из сети активную, реактивную и полную мощности, а также определите пусковой ток, критический и пусковой моменты при снижении напряжения сети с 660В до 528В.

41. Объясните в чем состоит суть регулирования скоростей вращения асинхронных двигателей изменением частоты тока статора  и изменением числа пар полюсов обмотки статора? Укажите преимущества и недостатки каждого из способов.

42. Начертите и опишите схему запуска асинхронных двигателей при помощи автотрансформаторов, реакторов и пусковых реостатов. Укажите области применения каждого из способов пуска и их преимущества и недостатки.

43. Начертите и опишите схему автоматического управления двигателя параллельного возбуждения в функции скорости (противоэлектродвижущей силы).

44. Начертите и опишите схему электропривода по системе Г-Д с ЭМУ. Преимущества и недостатки.

45. Начертите и опишите схему автоматического пуска электродвигателя постоянного тока в функции времени с использованием электромагнитных реле времени.

46. Начертите и опишите схему реверсивного управления электродвигателя с короткозамкнутым ротором.

47. Начертите и опишите схемы пуска асинхронного электродвигателя в функции тока.

48. Укажите и опишите схему резисторного электропривода механизма резания угольного комбайна.

49. Начертите и опишите схему автоматического управления асинхронным электродвигателем в функции времени (с электромагнитными реле времени) с корректировкой по току.

50. Объясните, каким образом можно регулировать скорость вращения асинхронных двигателей с короткозамкнутым ротором.

51. Гидропривод. Определение понятий «гидропривод» и «гидропередача». Типы гидропередач. Их преимущества и недостатки.

52. Объемные гидропередачи. Виды гидропередач, область применения. Их преимущества недостатки.

53. Гидродинамические передачи. Виды передач, область применения. Их преимущества и недостатки.

54. Начертите  и опишите схему устройства плунжерного гидронасоса. Преимущества и недостатки.

55. Начертите и опишите схему устройства шестеренчатого насоса. Их типы. Область применения. Преимущества и недостатки.

56. Начертите и опишите схему устройства лопастного высокомоментного гидродвигателя ВЛГ. Область применения. Преимущества и недостатки.

57. Начертите и опишите схему устройства аксельного-поршневого гидродвигателя УРС. Область применения. Преимущества и недостатки.

58. Определение крутящего момента гидродвигателя.

59. Устройства управления гидроприводом. Назначения. Классификация. Предъявляемые требования.

60. Турбомуфты и турботрансформаторы. Назначение, устройство, область применения. Типы. Предъявляемые требования. Преимущества и недостатки.

61. Гидравлическая схема комбайна 2К-52.

62. Что такое пневмопривод? Устройство, принцип действия, область применения. Достоинства и недостатки по сравнению с гидроприводом.

63. Компрессорные станции. Типы компрессоров. Принцип действия. Воздухосборники.

64. Предохранительные устройства компрессоров. Их определения. Принцип действия.

65. Опишите схему устройства поршневого пневмодвигателя. Область применения. Преимущества и недостатки.

66. Начертите и опишите схему устройства шестеренчатого пневмодвигателя. Область применения. Преимущества и недостатки.

67. Начертите и опишите схему устройства пластинчатого пневмодвигателя. Область применения. Преимущества и недостатки.

68. Начертите и опишите схему устройства турбинного пневмодвигателя. Область применения. Преимущества и недостатки.

69. Расскажите об эксплуатации вентиляторов частичного проветривания с пневмодвигателем. Преимущества и недостатки.

70. Устройства управления пневмопривода. Назначения. Классификация.
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